

# ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся | 10-й год издания  
Цена 10 коп.

№ 116 (923) | ПЯТНИЦА, 14 ноября 1941 г.

## О сотрудничестве между министерством информации Англии и Советским Информационным бюро

10 ноября 1941 года сэр Вальтер Монктон и тов. С. А. Лозовский закончили в г. Куйбышеве переговоры, во время которых они открыто обсудили вопросы, интересующие министерство информации Великобритании и Советское информационное бюро.

Тов. С. А. Лозовский и сэр Вальтер Монктон выяс-

нили полное единство взглядов в отношении целей и общей линии в своей работе и договорились о мероприятиях, направленных к более тесному сотрудничеству в будущем. Обменом информацией и материалами они смогли сразу же начать осуществление своего стремления к сотрудничеству.

В конце переговоров сэр Вальтер Монктон выразил

т. С. А. Лозовскому свою благодарность советскому правительству и в частности т. Вышинскому и Лозовскому, за то, что они уделили ему так много времени, за их гостеприимство и за те меры, которые были приняты в связи с его поездкой в то время, когда они так сильно заняты другими делами.

## Под знаменем Ленина—Сталина—вперед к победе!

(ИЗ ПЕРЕДОВОЙ "ПРАВДЫ"  
ЗА 9 НОЯБРЯ 1941 г.)

Октябрьские дни 1941 года показали всему миру, что нет такой силы на свете, которая могла бы сломить советских людей, познавших радость свободного труда, радость дружбы народов, радость свободы и независимости. Они борются и будут бороться за свою родину, за свой отец, за свою честь и независимость, за свою семью до последнего вздоха, до тех пор, пока бьется горячее сердце советского человека.

Как всегда, на Красной площади проходили части Красной Армии. На торжественном заседании, на параде Красной Армии, прозвучали исторические речи товарища Сталина, всколыхнувшие всю нашу страну, вдохнувшие новую энергию в сердца советских людей, мобилизующие всю нашу страну для подготовки могучего контрудара по заряющемуся врагу.

В своем историческом, программном докладе товарищ Сталин сказал суровую правду о всей серьезности положения нашей страны, о наших потерях, о временных военных неудачах Красной Армии, вскрыл причины этих неудач. Вождь партии и народа с гениальной прозорливостью нарисовал перспективы нашей великой освободительной борьбы против немецко-фашистских разбойников, своими преступлениями заслуживших смертельную ненависть во всем мире. На основе научного марксистского анализа и учета сил с несокрушимой логикой разгадав внутренний смысл надвигающихся событий, предсказал неминуемый разгром немецких империалистов.

Товарищ Сталин показал в своем докладе, что прошел «молниеносной войны» гитлеризма против СССР обнаруживается прежде всего провалом основного стратегического плана немецко-фашистских разбойников — создать всеобщую коалицию против СССР. «СССР не только не оказался изолированным,— указывает товарищ Сталин,— а наоборот, принял новых союзников в лице Великобритании, США и других стран, оккупированных немцами. Оказалось, что немецкая политика игры в противоречия и в запугивание призраком революции исчерпала себя и уже не годится для новой обстановки. И не только не годится, но еще чревата большими опасностями для немецких захватчиков, ибо она ведет в новых условиях войны к прямо противоположным результатам».

Такова диалектика истории. Нужно было величайшее искусство сталинского политического руководства, чтобы учесть и использовать для блага нашей родины новые условия, новую международную обстановку. Создание общего фронта борьбы всех свободолюбивых народов против общего врага — кровожадного гитле-

ровских воронов ни разделись в плавнины перья, они не перестанут быть от этого воронами.

Немецкие захватчики имеют наглость приводить к уничтожению великой русской нации. Они уже убили и замучили многие сотни тысяч мирных жителей во временно захваченных ими районах СССР. Великий гнев всего советского народа против немецких разбойников и мучителей выразил товарищ Сталин в своем призывае вести ответную истребительную войну против немецких захватчиков.

«Огните, — указывает товарищ Сталин, — наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, прорвавшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов!»

Никакой щады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам! Товарищ Сталин указал, что, кроме моральных факторов, обрекающих на гибель двуногих зверей — гитлеровцев, ненавистных всему человечеству, есть и другие причины, говорящие о неизбежности разгрома гитлеровского империалистического зверя.

Непрочность европейского тыла империалистической Германии, непрочность германского тыла гитлеровских захватчиков, коалиция СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки против немецко-фашистских империалистов — таковы основные факторы, сила которых растет изо дня в день и которые должны привести в недалеком будущем к разгрому гитлеровского разбойниччьего империализма.

Доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и вдохновенная речь его на параде Красной Армии 7 ноября с полной силой подняли весь советский народ на борьбу за полный разгром немецких захватчиков, вселили в наш народ еще большую уверенность в победе.

Вся страна слушала мудрые, уверенные в победе слова великого Сталина. Советские люди с утроенной энергией куют оружие для победы, бьют и будут бить фашистское зверье.

Советский народ, сплоченный, как никогда, вокруг партии Ленина — Сталина и советского правительства, выдержит все испытания войны и разобьет немецких захватчиков. Враг напрягает последние силы. Гитлеровская Германия, — этот обожравшийся империалистический зверь, — должен лопнуть под тяжестью своих преступлений.

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 ноября)

В течение 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на крымском и тульском участках фронта.

За 9 ноября в воздушных боях сбито 12 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 9 ноября наши авиачасти уничтожили и вывели из строя 70 вражеских танков, 23 орудия, 4 зенитных точки, 450 автомашин с пехотой и военными грузами, 17 бронемашин, до 50 мотоциклов, много повозок с боеприпасами, рассеяли и уничтожили до полка пехоты противника.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилия и зверства во временно оккупированных ими районах. В селе Семеновка, Кировградской области, немцы приказали крестьянам сдать весь хлеб и скот германской армии. Крестьяне отказались выполнить это приказание. Тогда немцы схватили группу крестьян и жестоко избили, а 5 человек расстреляли на глазах у всех. Дома расстрелянных крестьян фашисты сожгли. В 5 километрах от села Апистасьевка немцы нашли в канаве трупы двух немецких солдат и одного офицера. В этот же день все жители этого села были арестованы, а дома их сожгены. В городе Дао, Ленинградской области, немцы устроили на базарной пло-

щади виселицу на 15 петель. Недавно фашистские бандиты повесили 10 рабочих. Ежедневно гитлеровские палачи вешают на площади 8—10 человек жителей города и его окрестностей.

Советский народ ознаменовал 24 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами на фронте труда. Таджикская республика 7 ноября досрочно выполнила государственный план сдачи хлопка. Сдача хлопка государству продолжается.

Коллектив Грязефтекомбината завершил годовой план добычи нефти. Рабочие и инженеры «Малгобекнефти» перевыполнили годовой план на 22 проц. Трест «Майкайнзольто» к 7 ноября выполнил 12-ти месячную программу золотодобычи. С начала этого года колхозы дал стране в полтора раза больше золота, чем за тот же период прошлого года.

Успешно выполнил свои предоктябрьские обязательства коллектив Джегыгаринского металлургического завода, к 7 ноября завершивший годовой план выпуска продукции. Накануне великого праздника ряд шахт Караганды закончил годовой план добычи угля. Многие рабочие шахты им. Горького за 10 месяцев дали полгоры — две годовых нормы. В Нижнем Тагиле горняки рудника имени Третьего Интернационала уже выполнили годовой производственный план.

От имени иностранной печати на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

В ТУРИЦИ

Турецкая печать уделяет большое внимание докладу товарища Сталина, посвященному ему многочисленные статьи. Все газеты опубликовали также речь товарища Сталина на параде в Москве 7 ноября.

Газета «Журналль Дьориан»

пишет, что «речь Сталина — это железного человека ясна и проникнута бодростью».

Одним из решающих моментов

для оценки перспектив советско-германской войны автор

считает тот факт, что Германия не удалось изолировать СССР, а ее попытки, наоборот,

привели к союзу СССР с двумя

мировыми демократическими странами — Англией и США.

«Доклад Сталина, пишет газета «Тан», демонстрирует наличие у советского народа твердой веры в окончательную победу над врагом. Немецкая пропаганда прямо заявила, что Москва будет занята к 7 ноября и этот праздник для СССР будет отравлен. Но Красная Армия 7 ноября защищала подступы к Москве и участвовала в традиционном параде.

В связи с этим речь Сталина приобретает еще большее значение».

В ШВЕДЕИ

Шведские газеты на видном месте опубликовали изложение доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся. Газета «Свенска Дагбладет» пишет: «Речь Сталина была проникнута русским мужеством». Газета отмечает выдержанную и храбрость русских в борьбе против количественно превосходящих механизиро-

ванных германских армий. Сообщение о параде войск Красной Армии в Москве 7 ноября газеты помещают под крупными заголовками, в которых подчеркивают, что «традиционный парад в честь годовщины Октябрьской революции был проведен, несмотря на попытки налета германской авиации».



## Достойными делами ответим на зов великого вождя!

МУНДЫБАШ, 11 ноября.  
(По телефону).

Вчера в поселке состоялся митинг с участием около 2.000 человек. Здесь были агломератчики и обогатители, железнодорожники, медики, учителя и учащиеся, домохозяйки и другие.

На митинге был зачитан доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Доклад вождя был выслушан всеми присутствовавшими с исключительным вниманием и удовлетворением.

Далее на митинге одно за другим последовали выступления. В своих речах патриоты выразили единое стремление ответить на зов любимого вождя достойными делами—работать на предприятиях не покладая рук и давать как можно больше продукции на нужды Отечественной войны.

Вот что сказал, например, выступивший от имени коллектива обогатительной фабрики стахановец Игнатов:

—Доклад товарища Сталина воодушевляет нас на новые подвиги, укрепляющие советский тыл и фронт и приближающие час гибели фашизма. Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники обогатительной фабрики, обязуемся выполнить ноябрьский производственный

план не менее чем на 110 процентов.

Вслед за тов. Игнатовым произнесла речь тов. Светкина, горновая.

—Первейшим и почетным долгом советских патриотов,—заявляет она,—в настоящее время является их самоотверженная работа на производственных постах мужчин, ушедших на фронт. Я заменила ушедшего в армию горнового и смело овладела этой новой для меня профессией.

—Отвечая на зов великого и любимого вождя—товарища Сталина,—продолжает Клавдия Светкина,—я поставила перед собой задачу, чтобы еще быстрее и лучше спекать агломерат.

Тов. Светкина обратилась ко всем женщинам Мундышбаша с призывом овладеть новыми для них профессиями и неустанно работать на благо нашей социалистической родины, на разгром фашистских орд.

Пламенные патриотические чувства и волю выразили в своих выступлениях т. Несторов, Романтеев, Бурлаков и другие.

Митинг принял резолюцию, отражающую безграничную преданность нашей родине, правительству, большевистской партии, лично Иосифу Виссарионовичу Сталину.

С. ЩЕКОТОВ.  
Секретарь партбюро.

## На 5 дней раньше выполним ноябрьский план добычи руды

(Из резолюции митинга)

У нас, рабочих, служащих и инженерно-технических работников рудника Тельбесс, доклад товарища Сталина еще более усилил пламя любви к родине и ненависти к фашистской Германии.

Мы серем на себя обязательство на 5 дней раньше срока, то есть в 25 ноября выполнить месячный план до-

бычи руды. Для этого еще шире развернем в коллективе социалистическое соревнование и будем работать каждый за двоих-троих.

Да здравствует наша родина—СССР, ее честь и независимость.

Смерть озорелым фашистско-немецким оккупантам!

## Обязательства тайланцев

Доклад Иосифа Виссарионовича Сталина о XXIV годовщине Октября вдохновил трудящихся Тайландского сельсовета на новые, лучшие производственные достижения. Одними из фактов этого явились выступления и обязательства ряда товарищей на состоявшемся 10 ноября митинге. Так, тов. Коровкин, работающий секретарем сельисполкома, заявил от лица трудящихся сельсовета:

«Все, что требуется от нас для проведения в жизнь исторических указаний товарища Сталина—первого полководца Отечественной войны,—мы обязуемся отдать родине сполна. Дружно трудясь в тылу, еще больше расширим и укреп-

им продовольственную базу славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Наше конкретное производственное обязательство на ближайшее время—закончить до конца этого месяца доукомплектование скотом животноводческих ферм; создать на МТФ запас кормов, удовлетворяющий потребности всего населения в течение месяца».

Агитаторы обязались доставить доклад товарища Сталина до сознания всех колхозников, для чего ежедневно проводить колективные и индивидуальные читки и беседы.

ВЛ. ТОПОЛЕВСКИЙ.

## Ответ тов. Сталина на письмо президента Рузвельта

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома СССР тов. Сталина от 4 ноября с. г. на письмо президента США Рузвельта от 30 октября с. г.

„Господин президент!

Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г-н Штейнгардт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Бивербрука, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что постановления конференции будут максимально выполнены, Советское правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское правительство

принимает с искренней благодарностью, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя пять лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставлять Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н президент, пожелания, чтобы между Вами и мной был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединюсь к этому Вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением

И. СТАЛИН.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

### БИВЕРБРУКА

### В МАНЧСТЕРЕ

Как сообщает агентство Рейтер, министр военного снабжения Англии лорд Бивербрук выступил с речью на собрании делегатов советов профсоюзов семи северных графств. В начале своей речи Бивербрук дал высокую оценку могучей армии СССР и выразил уверенность в том, что Россия будет продолжать сопротивление. «Борьба будет длительной», — сказал Бивербрук, — и в конечном итоге победителем окажется тот, кто прав».

Затем он рассказал о конференции со Сталиным, в которой он и Гарриман участвовали, и указал, что они пришли к соглашению о предоставлении России ежемесячно определенного количества танков и досих пор это обязательство выполняли. Он далее подчеркнул, что в Россию уже послано большое количество сырья, а также пшеницы из Канады и сахара из запасов самой Англии.

Сталин — действительно великий человек, продолжал Бивербрук. Я не понимал языка, на котором он говорит, но я чувствовал его пульсирующую силу. Я заявляю вам — русские имеют хорошее руководство, мудрое руководство. Если я умею понимать людей, я верю в руководство этого человека и верю в силу русского сопротивления.

Но не рассчитывайте только на русское сопротивление. Это — не повторение прошлой войны. Нам придется завтра нести тяготы, которые Россия несет сегодня.

(ТАСС).

## Речь Гарримана

Выступая на банкете, установленном „американским легионом“ в гор. Индианаполисе (штат Индиана), Гарриман рассказал о своих наблюдениях во время поездки в Москву и о переговорах, которые велись им в Москве. Он заявил, что Красная Армия и советский народ способны и намерены продолжать борьбу, дал высокую оценку советской технике и восторженно отозвался о руководстве Сталина. Гарриман призывал американцев к большему напряжению своих сил в борьбе против Гитлера.

Гарриман заявил: «Мы вели продолжительные беседы с руководителями русского правительства. Бивербрук и я на протяжении длинных вечеров подробно обсуждали положение со Сталиным. Каждый из членов нашей делегации встречался с группами представителей русского правительства. Мы видели заводы, наблюдали настроения рабочих. Но во всех наших беседах мы ни разу не слышали ни одного пораженного слова. Сердца русских исполнены волей к борьбе. Они верят в свое умение воевать современным оружием. Наша делегация видела производство самолетов и авиационных моторов на стольких заводах, сколько мы имели времени посетить. Эти заводы оснащены новейшими аме-

риканскими машинами и находятся под управлением людей, изучавших американские и английские методы производства».

Гарриман с восхищением рассказывал о подготовке к переводу советской промышленности в недоступные для Гитлера районы.

«Сталин действует прямо. Он сидит по другую сторону стола и задает вопросы, на которые трудно ответить. Если ответы ему не нравятся, он так и говорит. Он также прямо выражает свое удовлетворение. Stalin работает неутомимо, решает вопросы быстро и уверенно. Он находится в курсе всех вопросов снабжения его армии. Нет сомнения в том, что русскими армиями руководит мозг Сталина. Он выказывает изумительную осведомленность в отношении всех деталей снаряжения и даже поправил Бивербрука в отношении количества лошадиных сил, составляющей мощность последней модели моторов „Харрикейн“. Stalin всегда подмечает смешную сторону вещей и способен смеяться даже в серьезном разговоре. Когда конференция началась, Stalin не был уверен в том, что Англия и США действительно имели серьезное намерение. Еще до окончания конференции Stalin перестал в этом сомневаться».

(ТАСС).

## Финансовое банкротство Франции

В результате неслыханного ограбления Франции германскими захватчиками страна стала государством-банкротом. Государственный долг Франции достиг 780 миллиардов франков и составляет половину всего ее национального достояния, которое оценивается в 1.600 миллиардов франков.

Следует напомнить, что накануне войны 1939 года государственный долг Франции, согласно официальным данным, составлял всего 1.010 млн. франков.

(ТАСС).

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.

Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузнецово, Ленинград, 7. Телефоны: отв. редактора—37, отв. секретаря—45

МН21144

Типография газеты „По сталинскому пути“, с. Кузнецово

Тираж 3000 экз.